Betoog van Murat Memis, fractievoorzitter SP Eindhoven, uitgesproken tijdens de behandeling van de gemeentebegroting 2019 op 6 november 2019

TIJD VOOR RECHTVAARDIGHEID
Meneer de voorzitter. Een handjevol miljardairs heeft evenveel vermogen als de armste helft van de wereldbevolking. Zo oneerlijk is het verdeeld in de wereld. Dit leidt tot problemen waar uiteindelijk iedereen mee te maken heeft. Zo worden grote groepen mensen gedwongen op de vlucht te slaan voor armoede en op zoek te gaan naar een betere plek elders in de wereld. 
Ook in Eindhoven profiteert lang niet iedereen mee van de groeiende economie. Neem de metaal- en elektrobedrijven zoals bijvoorbeeld DAF: daar groeien de winsten voor aandeelhouders, maar blijven de lonen van de medewerkers achter… De SP steunt de werknemers en de vakbonden van harte in hun strijd voor rechtvaardigheid. Niet alleen in de metaalsector, maar ook vele andere hardwerkende Eindhovenaren merken weinig tot niets van economische groei. Wel van een stapeling van extra kosten: al jaren stijgen de huren harder dan de inflatie en volgend jaar wordt het dagelijkse leven weer flink duurder. Het kabinet verhoogt de BTW op eerste levensbehoeften zoals etenswaren en openbaar vervoer. Ook het nationale klimaatbeleid is onrechtvaardig: het is nog steeds niet duidelijk hoe de grootste vervuilers gaan meehelpen om de CO2-uitstoot terug te dringen, terwijl wel al is besloten dat de energierekening voor huishoudens omhoog gaat. 
De SP wil in onze stad, middenin de “booming Brainportregio”, zorgen voor een rechtvaardige verdeling van lusten en lasten. Dat betekent in ieder geval dat de medewerkers in de Brainport industrie moeten mee-profiteren van de winsten. Zij vormen immers de “gouden handjes”, het belangrijkste kapitaal waar onze economie op bloeit! De winsten moeten worden geïnvesteerd in eerlijke beloning, goede arbeidsvoorwaarden, nieuwe banen en duurzaamheid. 
MEEDOEN IN DE SAMENLEVING
De SP strijdt voor een inclusieve stad waarin iedereen mee kan doen. Waar je niet wordt gediscrimineerd vanwege je leeftijd, levensovertuiging, afkomst of seksuele geaardheid. Waar goed rekening gehouden wordt met mensen met een beperking. Helaas vormt armoede voor veel Eindhovenaren een belemmering om volop mee te kunnen doen in de samenleving. Daarom zijn we blij dat de meeste armoederegelingen in stand gehouden worden. Alleen over voortzetting van gratis busvervoer voor de minima heeft het college geen besluit genomen. Terwijl dit juist zo belangrijk is om volwaardig mee te kunnen doen in onze samenleving. Daarom roepen we de raad en het college op om ervoor te zorgen dat de minima in Eindhoven ook de komende jaren gratis van het openbaar vervoer gebruik kunnen blijven maken. Daarom dienen we de motie voor gratis openbaar vervoer voor minima in. 
[bookmark: _GoBack]In de eerste levensjaren van een mens wordt een belangrijke basis voor de toekomst gelegd. Vandaar dat de afgelopen jaren flink is geïnvesteerd in opvoed- en opgroeiondersteuning in de sociale basis. Dit heeft er onder meer toe geleid dat ouders van elkaar leren en elkaar steunen. Ook werd zo voorkomen dat kleine probleempjes uitgroeiden tot grote problemen. Mooi vindt de SP om te merken dat activiteiten in het kader van opvoeden en opgroeien vaak ook bijdragen aan de integratie van Eindhovenaren uit verschillende culturen. Daarom roept de SP op om de activiteiten rond opvoedondersteuning in de sociale basis onverminderd voort te zetten. 
Een sterke sociale basis vormt het fundament van een inclusieve en sociale samenleving. En dankzij bijvoorbeeld jeugdwerk, buurtwerk en maatjesprojecten worden veel problemen voorkomen en wordt veel geld bespaard. Wij vinden het een goed streven om in de zorg de beweging van 2e lijn naar 1e lijn naar sociale basis in te zetten. Zeker als de intensiteit van de hulpvraag hierdoor daalt.
Wanneer goede zorg wordt geboden juicht de SP dit alleen maar toe. Maar wat het college nu van plan is, lijkt meer op het naar “beneden duwen van zorgvragers” naar de sociale basis. Vervolgens is het college ook nog van plan om fors te bezuinigen op de sociale basis. Dit terwijl er tegelijkertijd steeds meer mensen hier naartoe worden verwezen.  Ongehoord wat de SP betreft! In de sociale basis hoort juist geïnvesteerd te worden, zodat voorkomen wordt dat problemen alleen maar groter worden en zodat mensen die uitstromen in de sociale basis goed opgevangen worden. Daarom dienen we het amendement voor de Sociale Basis in.
ZORG EN ONDERSTEUNING
De zorg in Eindhoven zit op dit moment in zwaar weer. Dit mag er niet toe leiden dat mensen geen zorg meer krijgen die ze wel nodig hebben. De gemeente schuift haar eigen verantwoordelijkheid voor haar inwoners af op uitvoerende instanties. Tegelijkertijd wordt er flink bezuinigd op juist deze organisaties. Marktwerking in de zorg is volgens ons de belangrijkste oorzaak van de problemen. De SP wil minder marktwerking in de gemeente bewerkstelligen door meer subsidierelaties aan te gaan. Het mag niet zo zijn dat zorgorganisaties winsten boeken en tegelijkertijd de gemeente in financiële nood zit. 
Dan de huishoudelijke hulp. Er is de afgelopen tijd veel gebeurd. Kwetsbare mensen zijn via de telefoon geïndiceerd, iets wat onwettig is. Mensen hebben geen verslag gekregen van het gesprek dat gevoerd werd met WIJ Eindhoven, iets wat de rechter heeft afgestraft. Nu blijkt ook nog eens dat de gemeente niet ‘op resultaat’ mag indiceren maar terug moet naar het indiceren in uren. Dit dossier kent een opeenstapeling van juridische blunders. De SP is van mening dat wie dat nodig heeft voldoende huishoudelijke hulp moet ontvangen, dat het duidelijk moet zijn om hoeveel uren het gaat en dat de cliënt bevraagd wordt op zijn tevredenheid. Het college heeft ons gisteren laten weten de rechterlijke uitspraak dat er altijd in uren moet worden geïndiceerd voorlopig naast zich neer te leggen en opnieuw te wachten op advies van de VNG. Dit verbaast ons! Hoeft deze wethouder zich niet aan de wet te houden?? Onder deze onzekere omstandigheden lijkt het de SP beter om de voorgenomen herindicaties niet te doen. Dat veroorzaakt onnodige onrust bij toch al zeer kwetsbare mensen. Bovendien heeft dit college geen idee hoe ze problemen kan oplossen en schuift men die steeds af of vooruit.
Bijzonder kwalijk is het dat in deze begroting zeer zwaar wordt bezuinigd op de zorg, zonder dat het college weet wat hiervan de gevolgen zijn voor de mensen die het treft. Onacceptabel wat de SP betreft. Juist de meest kwetsbare mensen zullen worden geraakt. De wethouder heeft gezegd dat er “niemand door de bodem zal zakken”. Om dit waar te kunnen maken moeten we wel weten wat er met mensen gebeurt. Daarom dient de SP de motie monitoren en repareren zorg in. 
Op initiatief van de SP hadden we in Eindhoven al een ombudsfunctie met een vergelijkbare opdracht. Die heeft dit college ondertussen weer opgeheven. De wethouder had beloofd dat de ombudsfunctie afgelopen zomer opnieuw zou worden opgestart. Die belofte is zij niet nagekomen!
Omdat de gevolgen van deze zware bezuinigingen in de zorg volstrekt onduidelijk zijn stelt de SP voor om in het voorjaar van 2019 een hoorzitting te houden om te onderzoeken wat de effecten van de door dit college genomen maatregelen op haar burgers heeft. Ik neem aan dat alle raadsleden willen weten wat de gevolgen van haar besluiten zijn. Dit is het meest transparante middel om dit te doen.
WERK
Werk vindt de SP ontzettend belangrijk. De bloeiende economie zou voor heel veel werklozen een nieuwe kans op werk moeten betekenen. Maar wat het college van plan is te doen in 2019 is een complete black box. De wethouder heeft eerst een half jaar besteed aan kennismaken met het beleidsterrein. Hij heeft de ambitie om mensen aan het werk te helpen fors omlaag gebracht tot een uitstroom 800. En wat hij vervolgens voor die 800 gaat doen is nergens in de begroting te lezen. Vandaar onze vraag: WAT gaat u nou eigenlijk doen in 2019? 
FIJN WONEN EN LEVEN
Eindhoven is voor de meeste mensen een groene, fijne stad om in te wonen. Maar helaas is het niet in iedere straat even prettig. Sommige Eindhovenaren hebben flink te lijden van woonoverlast als gevolg van woningsplitsing en kamerverhuur. Ondanks jarenlange inspanningen zijn de problemen nog niet voorbij. Het blijkt vooral lastig om reeds langer bestaande situaties die de leefbaarheid verstoren aan te pakken. Daarom roept de SP het college op om maatregelen te treffen waarmee malafide verhuurders en bemiddelaars kunnen worden aangepakt en dienen wij de motie tegen woonoverlast in. 
VEILIGHEID
Een aangename stad voor inwoners en bezoekers is ook een veilige stad. Het afgelopen jaar is extra geïnvesteerd in een veilige omgeving. Eenmalig is hiervoor extra geld beschikbaar gesteld. De SP denkt dat het goed is om ook de komende jaren extra geld te investeren in een veilige leefomgeving voor de Eindhovenaren en een veilige stad om te bezoeken voor de toeristen.  De motie half miljoen extra voor veiligheid wil dit bewerkstelligen.
WAAR HALEN WE HET GELD VANDAAN?
De SP wil het benodigde geld halen daar waar er genoeg van is. Daarom stellen wij voor om de toeristenbelasting te verhogen. Zo gaan ook de bezoekers die meegenieten van onze stad hun steentje bijdragen aan de leefbaarheid van onze stad. Hiervan zullen onze gasten zelf uiteindelijk ook weer profiteren. In Eindhoven zijn de inkomsten uit toeristenbelasting relatief laag. Nu bedraagt deze 3,50 euro per persoon per overnachting. Wij stellen voor dit te verhogen naar 5,00 euro. In de ogen van de SP een alleszins verdedigbare verhoging die zorgt voor een extra structurele inkomsten van 1,4 miljoen euro. De extra opbrengsten willen we inzetten voor gratis ov voor de minima, leefbaarheid en veiligheid in onze stad. Daarom dienen wij het amendement verhoging toeristenbelasting in. 
DEMOCRATIE
Tenslotte nog iets over de democratie. Unaniem heeft onze raad altijd de opstelling gehad dat wanneer een buurgemeente bij ons aanklopt wij openstaan voor samenwerking of samengaan. Zo ging dat in het verleden ook met Nuenen. De SP vindt het belangrijk om te luisteren naar degenen om wie het gaat. Daarom waren wij voorstander van het referendum. Sinds 10 oktober is de situatie in Nuenen drastisch veranderd. Met een opkomst hoger dan bij gemeenteraadsverkiezingen sprak de bevolking uit om NIET met Eindhoven te willen fuseren. Voorzitter, hoe zouden wij dat dan nog wel willen? Vanaf nu is de SP geen voorstander van een fusie tussen Nuenen en Eindhoven. 


